
 

Zápis z jednání výboru a revizní komise SPPK 9.6.2026  
(prezenční setkání) 

Přítomni:  Charvát, Chovanec, Constantine, Čutora, Douglas, Kletečka,  
Kunderlík, Lisová, Maňásek, Polák, Vlasáková, Šmahel 

Omluveni:  Fricová, Šenkyřík 

Hosté:  Mokrá 
 

 

1. Rekapitulace uplynulých akcí a publikací 

Proběhla rekapitulace uplynulých událostí. Díky kvalitní prezentaci na konferenci 
Colour of Sepsis 2026 Ostravě bude mít společnost v příštím roce vlastní sekci v 
hlavním sále, a to s mezinárodní účastí. Výbor se rozhodl pro prezenční setkávání, k 
němuž letos zatím nedošlo. Společnost se zúčastnila kongresu WoCoVa ve Valencii; 
předseda poděkoval aktivním účastníkům, prezentace byla úspěšná. 

Byl představen projekt Eurova – celoevropský projekt hodnocení zavádění cévních 
vstupů, do něhož se již přihlásila FN Motol. Předseda vyzval k zapojení do této 
aktivity a k jejímu využití v ČR a SR. Zazněla gratulace kolegům z Pardubic k vydání 
skript Periferní žilní vstup v klinické praxi a publikace Žilní vstupy v oborech akutní 
medicíny. 

Kniha SPPK Cévní vstupy byla po předchozím elektronickém odsouhlasení výborem 
SPPK přihlášena do soutěže Ocenění za vědeckou práci 2025/26 SKVIMP a na 
kongresu 27. - 29. 5. 2026 v Hradci Králové tuto cenu získala; nyní se ještě čeká na 
výsledek hodnocení dalších dvou společností – JEP a Hlávkovy nadace. 

Společnost byla pozvána na jednání o uznání nových kódů, které budou 
prezentovány na PICC day. Jedná se o zavádění dlouhé periferní kanyly, zavedení 
tunelizovaného CICC, změna frekvence zavádění PICC na 4× ročně. Společnost 
usiluje o to, aby nositelem výkonu byl certifikovaná NLZP. Společnost bude dále 
žádat o kód extrakce portu a katetrů, o kód léčby infekce dlouhodobého cévního 
vstupu a o zavedení kódu pro výkonu zavedení portu. 

Dr. Kunderlík uvedl, že na Slovensku pojišťovna proplácí pouze materiál, nikoli však 
výkon. 

 

2. Tvorba doporučených postupů SPPK – cíl do konce roku 2026 



Bude potřeba rozdělit odpovědné osoby za jednotlivá doporučení.  

Bude připraven návrh jednotlivých kapitol, osnova a odpovědných osob za jednotlivá 
doporučení. Do začátku prázdnin rozešle Dr. Maňásek a Dr. Šmahel. Termín pro 
návrh materiálů je září, publikace ideálně do konce roku. 

 

3. Webinář Grady – 15. 9. 2026 

Společnost Grady požádala o spolupráci. Prezentovat bude pět členů výboru, 
podporu poskytuje Teleflex, výstup bude zveřejněn na stránkách SPPK. Dne 14. 9. 
večer před webinářem proběhne setkání SPPK – prezenční, s možností online 
připojení. 

 

4. Workshop na konferenci Sepse 

Organizaci workshopu zajišťují Dr. Maňásek a Dr. Šmahel. Blok je půldenní v úterý, 
se dvěma zahraničními řečníky (Mauro Pittiruti a Gloria Ortiz Miluy), které osloví 
předseda SPPK prof. Charvát. Dr. Maňásek zašle předsedovi podrobnosti. Program 
bude představen do konce prázdnin (Dr. Maňásek). 

 

5. Slovenská konference – listopad 2026 

Akce je kompletně připravena (prim. Čutora). Místo konání: Hotel Tenis Zvolen, 
kapacita 300–600 účastníků. Akce je jednodenní; do budoucna je možné, že bude 
potřeba dvou dnů. Kompletní program je už připravený. 

 

6. Způsob setkávání výboru a RK SPPK 

Minimálně 4× ročně proběhne prezenční setkání a schůze výboru a RK, přednostně 
při příležitosti oficiálních odborných akcí, na nichž se společnost podílí nebo které 
organizuje. 

Součástí jednání bude dle návrhu prim. Kletečky schvalování stručné zprávy o roční 
činnosti včetně hospodaření a schvalování zásadních výstupů směřujících jménem 
výboru na ministerstva nebo pojišťovny. Tyto dokumenty budou k nahlédnutí pro 
výbor společnosti na online cloudové platformě. 

Do konce roku by měla proběhnout modernizace webu SPPK; kromě nových 
doporučených postupů bude obsahovat i aktualizované stanovy společnosti formou 
odkazu na web JEP. 

Další schůze výboru proběhne 14. 9. v Praze, v listopadu rovněž v Praze (termín 
bude odhlasován online) a následující schůze při příležitosti konference Colour of 
Sepsis v Ostravě v lednu 2027. Oficiální pozvánky pro vedení nemocnic budou 
rozeslány minimálně 14 dní před setkáním. 



 

7. Sesterská problematika 

Diskutována byla současná situace v oblasti kompetencí sester (nelékařů) – jejich 
využívání, kontrola a rozšiřování, význam činnosti týmů a další směřování. 

Podnětem pro vznik samostatné sesterské skupiny jsou zkušenosti s navyšováním 
kompetencí sester v ČR a SR. Certifikovaný kurz na zavádění PICC/midline má 
aktuálně 150 sester. Cílem je získat zpětnou vazbu o fungování sester, které prošly 
certifikovaným kurzem. Mgr. Douglas upozorňuje, že edukace by měla mířit více k 
sestrám; v zahraničí převládají sesterské týmy zabývající se problematikou žilních 
vstupů. 

ČAS poskytuje minimální podporu v rozvoji tématu, proto specialistky SPPK nejsou 
nakloněny působení prostřednictvím ČAS. Výbor SPPK vítá snahu sester o vyčlenění 
specifické sesterské skupiny v rámci SPPK, která bude vyvíjet konkrétní aktivity ke 
zvýšení edukace NLZP. Sesterská sekce výboru SPPK vítá podporu ostatních členů 
výboru při vzniku samostatné pracovní skupiny sester v rámci SPPK. 

 

8. Zajištění dalších odborných akcí 

Prof. Charvát navrhuje, aby na příštích akcích sponzoři zasílali prostředky na účet 
ČLS JEP a aby na dalších akcích byla zřetelně a jasně prezentována záštita a 
organizace společností SPPK.   

Dr. Maňásek uvádí, že pro organizaci akce je potřeba servisní agentura.  
Dr. Polák doplňuje, že fakturování přes JEP je komplikované. Do příštího výboru 
zjistí, jaké jsou reálné možnosti fakturace přes účet ČLS JEP. 

Usnesení: Výbor SPPK souhlasí se spoluprací servisní agentury Medilyst na 
pořádání odborných akcí v roce 2027.  

Hlasování: 
Pro (10): Šmahel, Chovanec, Polák, Maňásek, Kunderlík, Kletečka, Vlasáková, 
Čutora, Charvát, Lisová 
Proti (0): — 
Zdrželi se (1): Douglas 

 

Jednání výboru bylo ukončeno ve 21:50. 

Zapsal: Dr. Šmahel, Dr. Maňásek 


